
Interrogazione n. 1218
presentata in data 4 febbraio 2009
a iniziativa del Consigliere Brini
“Individuazione progetti culturali di interesse regionale”
a risposta orale

Il sottoscritto Ottavio Brini, Consigliere regionale del gruppo di Forza Italia,
Premesso:
che con sorpresa e stupore, ho appreso dai mezzi di informazione della proposta dell’Asses-

sore Vittoriano Solazzi, esaminata dalla competente Commissione assembleare, di non inserire
tra i progetti di interesse regionale le manifestazioni “Civitanova Danza” e “Musicultura”;

che, conseguentemente tale esclusione determina, in primo luogo, la non ammissione ai pur
modesti finanziamenti, erogati dalla Regione Marche;

che lo stupore e la sorpresa derivano, in primo luogo, dal mancato riconoscimento da parte
dell’Assessore regionale, dell’esistenza di due eccellenze a carattere internazionale che hanno
fatto conoscere la nostra realtà regionale, a livello mondiale, richiamando migliaia di spettatori
con commenti positivi da parte del pubblico e della critica;

che tale decisione sta a testimoniare la scarsa considerazione della Regione Marche dei
sacrifici organizzativi ed economici sostenuti per raggiungere gli attuali livelli qualitativi;

che l’aspettativa di una riconferma e di un coinvolgimento delle istituzioni a livello regionale
sono state mortificate dalla proposta dell’Assessore Vittoriano Solazzi, che con ogni probabilità
non ha colto il significato delle due manifestazioni e l’aspetto prettamente promozionale e sociale
rivolto ai giovani. Probabilmente non conosce per niente le realtà locali, non si è documentato in
merito, è non ha mai partecipato a simili spettacoli culturali;

che la manifestazione “Musicultura” è riuscita ad ottenere oltre 400 ore di diretta televisiva e
trasmessa in diretta, anche nelle fasi preliminari, nelle trasmissioni radiofoniche a livello naziona-
le (Rai Uno);

che le finali tenutesi presso lo Sferisterio di Macerata hanno visto una impressionante
affluenza di pubblico, con ospiti a carattere internazionale, e vincitori che hanno ben figurato al
festival della canzone italiana;

che Civitanova Danza, in questi sedici anni di attività, con sacrifici economici da parte
dell’Amministrazione comunale, è riuscita a organizzare manifestazioni a carattere internaziona-
le, con la partecipazione di professionisti riconosciuti a livello mondiale. A organizzare spettacoli
con la collaborazione logistica dello Sferisterio di Macerata, spettacoli all’arena “B. Gigli” di Porto
Recanati, spettacoli al teatro romano di Urbisaglia, evidenziando le spiccate caratteristiche
organizzative e le eccellenze del territorio maceratese. A collaborare con il teatro “ALLA SCALA”
di Milano per l’organizzazione di una manifestazione “festival danza per domani” che si svolge
ogni anno a Civitanova Marche per la selezione e la formazione dei giovani ballerini e conferire ad
essi una borsa di studio. Ad allestire direttamente a Civitanova Marche degli spettacoli, ospitando
nella foresteria, appositamente costituita, compagnie di danza per partecipare, in seguito, a
manifestazioni a livello mondiale con il nome di Civitanova Danza e del maestro E. Cecchetti;

che nell’ultimo spettacolo tenutosi a Civitanova Marche, nel mese di gennaio/2009, la rasse-
gna ha ospitato i ballerini del teatro di Pechino, che ha visto la presenza, quale ospite d’onore
dell’Amministrazione comunale, il console cinese;

Tutto ciò premesso il sottoscritto Consigliere regionale

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
1) se risponde a verità le notizie apparse sulla stampa locale;
2) se è intenzione della Giunta regionale declassare tra i progetti di interesse regionale le

manifestazioni “Civitanova Danza” e “Musicultura”.

(Allegato depositato agli atti)


